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Úvod  

Obecné shrnutí průběhu vzdělávacího kurzu 
 

Školení se zúčastnili vybraní odborníci, kteří byli zvoleni k realizaci pilotních kurzů v 

rámci projektu DEEP ve všech zapojených zemích (Itálie, Španělsko, Česká republika 

a Lucembursko). Těmito odborníky byli především 3D tiskaři, zdravotníci, 

ergoterapeuti a sociologové. 

 

Školení školitelů bylo důležitou příležitostí pro sdílení „společného jazyka“, 

implementaci modelu DEEP a testování přiměřenosti školicích materiálů, 

přizpůsobení různým kontextům a možnost přizpůsobit obsah školitelům 

prostřednictvím diskusí o silných a slabých stránkách tréninkového modelu. Tato 

aktivita byla zároveň příležitostí otestovat vytvořený tréninkový model a vhodnost 

výukových materiálů .Díky školení byly různé obsahy navržené designéry sděleny 

školitelům, následovala fáze diskuse, kde byly shromážděny dojmy a komentáře 

školitelů k obsahu školení a byly zaznamenány všechny nové prvky a postřehy. 

 

Účastníci se zájmem sledovali a poslouchali projevy školitelů. Během školení aktivně 

spolupracovali, kladli doplňující otázky, které reflektovaly aktuálně probíraná 

témata a ochotně přispívali vlastními poznatky ověřenými reálnou praxí a také 

vlastními zkušenostmi. 

 

Po celou dobu školení byli účastníci otevření diskutované problematice, ochotně 

sdělovali vlastní poznatky a zapojovali se do diskuzí. 
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Výuka byla založena především na teoretickém výkladu s mnoha případy z praxe. 

Lektoři s účastníky průběžně diskutovali, zjišťovali vlastní zkušenosti, názory i pravidla 

a praxi v jednotlivých zemích (Itálie, Španělsko, Česká republika a Lucembursko). 

Školení trenérů se konalo v Giugliano v Kampánii ve dnech 26., 27. a 28. října 2022. 

Podrobný program jednotlivých školicích dnů je uveden v příloze I (Agenda ToT). 

Evaluace jednotlivých bodů programu 

 

Hned v úvodu proběhlo přivítání účastníků a krátké představení projektu a jeho cílů. 

Stručně byl představen i školicí program a vysvětlen celý záměr a účel školení 

školitelů. 

 

Poté následovalo představení jednotlivých účastníků. Tuto část měla na starosti Villa 

Delle Magnolie. V rámci těchto aktivit se každý z účastníků krátce představil, uvedl, 

pro jakou organizaci se školení účastní, jaká by měla být jeho budoucí role v 

projektu, jakou má specializaci, zkušenosti, zaměření atd. Díky těmto prezentacím 

se účastníci hned od začátku lépe poznali a dozvěděli se o sobě důležité informace 

pro další komunikaci a spolupráci. Tato aktivita proběhla bez problémů, všichni 

účastníci se ochotně představili a ostatní vždy pozorně a trpělivě poslouchali. 
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Fotky: Úvod a individuální prezentace 

 

Dále byla představena prosociální participativní vizualizace vedená UAB. Při této 

aktivitě si účastníci vyzkoušeli v praxis některá cvičení, která mohou později aplikovat 

při pilotních kurzech. Technika vizualizace bude užitečná při zjišťování potřeb a 

očekávání účastníků, kteří se účastní pilotních školení. Každý, kdo si vizualizuje své 

představy, názory, potřeby či očekávání ohledně školení, zůstává anonymní, ale 

zároveň má stejný prostor pro vyjádření – dostane jednu nebo dvě papírové 

kartičky, na které si zapíše příslušné tvrzení. Jedná se pak spíše o „písemnou diskusi“ 

než o ústní debatu, což přináší několik výhod: hierarchie ve skupině jsou při „mluvení“ 

mnohem méně důležité, stydliví účastníci mají stejné možnosti jako extrovertní. A 

výsledky jsou viditelné, a proto zůstávají před skupinou – mluvená slova mohou být 

často ignorována nebo podhodnocena. Ale v našem procesu vizualizace jsou si 

všechny nápady rovny. To dává účastníkům pilotního školení další přínos pozitivního 

hodnocení, uznání a dává konkrétní příležitost pracovat na každé z vyjádřených 

potřeb, očekávání nebo obtíží a nalézt řešení. 
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Všichni účastníci se do aktivity bez váhání zapojili, byli kooperativní a otevření 

diskuzím a komunikaci. Účastníci dobře reagovali na pokyny instruktora a ochotně 

s ním spolupracovali při procesu vizualizace. 

 

Fotky: Vizualizační cvičení 

 

Na konci prvního dne byly představeny moduly I a III (postižení a motivační přístup). 

Tuto část opět vedla Villa Delle Magnolie. Tato činnost probíhala kombinací 

teoretického a praktického výkladu. V rámci praktického cvičení si účastníci mohli 

vyzkoušet některé z technik, které mohou později aplikovat během pilotních kurzů. 

V praktické části si účastníci vyzkoušeli metodu počítacích karet. Během tohoto 

cvičení se snažili zvýraznit nebo dekonstruovat běžné stereotypy spojené se zdravím 
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a handicapem. I tuto část školení přijali účastníci velmi pozitivně, spolupracovali s 

lektorem a ochotně se účastnili praktických cvičení. 

Fotky: Praktické cvičení “Protikarty” 

 

První část druhého dne školení byla věnována Modulu V: DEEP model a 3D tisk. Tuto 

část měl na starosti HUB. Účastníci byli informováni o historii, vývoji a současném 

stavu a trendech ve světě 3D tisku. Byly diskutovány a konzultovány možnosti využití 

3D tisku k dosažení cílů projektu. Nechyběla ani praktická ukázka 3D tiskáren a jejich 

nastavení. Účastníci v praxi viděli, jak vypadá 3D návrh, jeho úprava před tiskem a 

samotný začátek tisku. 

 

Na konci školení účastníci viděli hotový vytištěný 3D vzorek. Během této části školení 

se všichni účastníci chovali jako jedna skupina. Nebyly mezi nimi patrné rozdíly v 
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zájmu o prezentované téma podle jejich odborného zaměření. Diskutovaly se také 

náklady na 3D tiskárny, použité materiály, jejich výhody a nevýhody a další. 

Fotky: Praktická ukázka obsluhy 3D tiskáren 

 

Druhá část byla věnována Modulu II, LIPA Prosociální přístup, vedený UAB. Stručně 

byl diskutován původ pojmu "prosociální", prosociální záležitost a teoretické přístupy. 

Během prezentace byl vysvětlen význam a přínos prosociálnosti. 

 

Na závěr účastníci vyplnili dotazník (Self Questionnaire Prosocial Quality 

Communication Model), který jim poskytl obrázek o jejich úrovni prosociálnosti. 

Všichni účastníci se shodli, že si uvědomují velký rozdíl ve vlastním chování v míře 

prosociálnosti v osobním i profesním životě. 
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Fotky: Prezentace prosociálního přístupu 

 

V první části třetího a posledního dne školení byl probrán Modul IV: DEEP model a 

role technologie. Tuto část vedl Technoport. V této části byla objasněna role 

technologie pro účely a cíle projektu DEEP. 

 

V této fázi školení se objevily různé rozdíly v implementaci modelu v důsledku 

srovnání mezi různými zapojenými zeměmi, institucemi a odborníky. Existuje stále 

větší potřeba přizpůsobit moduly DEEP základním dovednostem profesionálů, kteří 

mají být školeni, a různým typům postižení. Proběhla diskuse na základě praktické 

části Modulu IV představené Catherine (Technoport). 

 



     
                                                                                                                            ZPĚT NA INDEX      

                

  

Účastníky velmi zaujaly reálné ukázky vybraných technologických řešení, která lze 

vyrobit pomocí 3D tisku. Během této prezentace účastníci se zájmem diskutovali a 

položili několik doplňujících otázek. 

Fotky: Prezentace role technologie v projektu DEEP 

 

Na konci školení účastníci individuálně zhodnotili svou účast na školení, vedli 

závěrečné diskuse a vzájemně si vyměňovali kontakty. Na samém konci programu 

všichni účastníci školení vyplnili krátký hodnotící dotazník (viz příloha II). Výsledky 

dotazníkového šetření jsou uvedeny v následující části této zprávy.  
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Výsledky dotazníkového šetření 

 
V rámci kvantitativního hodnocení účastníci na konci školení vyplnili dotazníky 

(příloha II). Výsledky dotazníkového šetření jsou popsány v následujících odstavcích. 

 

Dotazník obsahoval 15 otázek, které byly rozděleny do tří oblastí: didaktická kritéria 

(otázky 2 - 7), úroveň účasti na školení (otázky 8 - 10) a změna znalostí (otázky 11 - 

15). Všechny otázky měly uzavřené odpovědi: rozhodně nesouhlasím (známka 1), 

nesouhlasím (známka 2), souhlasím (známka 3) a zcela souhlasím (známka 4). 

 

Výsledky pro všechny tři hodnocené oblasti přinesly kladné hodnoty. Převažovaly 

spíše odpovědi souhlas nebo silný souhlas. Otázky zaměřené na didaktická kritéria 

byly hodnoceny průměrnou známkou 3,3, což svědčí o spokojenosti účastníků s 

didaktickou stránkou školení. Hodnocení otázek z části zaměřené na míru účasti na 

školení dalo průměrnou známku 3,6. Svědčí to o vysoké míře aktivní účasti účastníků 

školení a spokojenosti s mírou jejich zapojení, prostorem pro dotazování a diskuzi. 

Hodnocení poslední části odhalující změnu znalostí přineslo průměrné skóre 3,1. 

Tento výsledek není překvapivý, protože všichni účastníci byli odborníci v oblasti 

sociálně-zdravotní péče a 3D tisku. 
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Tab. 1: Shrnutí výsledků dotazníků – modus a průměr 

 

Následující graf ukazuje naměřené hodnoty modu a mediánu u jednotlivých otázek. 

Čísla otázek jsou uvedena v tabulce výše. 
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QUESTION NUMBER

MODUS AND AVERAGE

modus

average

Modus Average

2 3 3,3

3 3 3,1

4 3 3,3

5 3 3,2

6 3 3,2

7 3 3,4

8 3 3,5

9 4 3,7

10 4 3,5

11 3 2,9

12 3 3,2

13 3 3,2

14 3 3,2

15 3 3,1

I have increased my knowledge of the issues discussed

During the training I learned new information useful for my practice in my field

After the training, I have a greater knowledge of the subject, getting to have deepened more

After the training, I feel more competent to pass on knowledge discussed

 I felt involved in the decisions (during training) 

 I felt free to ask questions and comments at any time during training

I felt that the trainer treated me like an expert in my work rather than a student

changing knowledge

The concept discussed was new to me

Content was well organised

Questions from trainers were encouraging

Instructions were clear and understandable

Trainers provided quality and professional preparation

level of participation in the training

Question

didactic criteria

 The training contributed valuable contents which I can apply on pilot trainings

 Materials provided were helpful
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V části didaktických kritérií respondenti většinou odpovídali „souhlasím“ (asi 67 %) a 

„silně souhlasím“ (asi 29 %). Při hodnocení úrovně účasti na školení účastníci většinou 

odpověděli „souhlasím“ (asi 43 %) nebo „silně souhlasím“ (asi 57 %). 

S ohledem na změnu znalostí byl rozptyl odpovědí již větší. Nejčastější odpovědi byly 

„souhlasím“ (asi 67 %). 

Procento každé odpovědi na každou otázku je uvedeno v tabulce níže. 

 

Tab. 2: Shrnutí výsledků dotazníků – procento možných odpovědí

 

 

Výsledky dotazníkového šetření jsou zachyceny v následujících grafech, které 

ukazují zastoupení jednotlivých odpovědí na jednotlivé otázky v procentech.  

strongly disagree disagree agree strongly agree

2 0% 0% 71% 29%

3 0% 12% 65% 24%

4 0% 6% 59% 35%

5 0% 0% 76% 24%

6 0% 0% 82% 18%

7 0% 6% 47% 47%

8 0% 0% 53% 47%

9 0% 0% 29% 71%

10 0% 0% 47% 53%

11 6% 24% 47% 24%

12 0% 6% 65% 29%

13 0% 6% 65% 29%

14 0% 6% 71% 24%

15 0% 0% 88% 12%

Question

didactic criteria

 The training contributed valuable contents which I can apply on pilot trainings

 Materials provided were helpful

Content was well organised

Questions from trainers were encouraging

Instructions were clear and understandable

Trainers provided quality and professional preparation

level of participation in the training

 I felt involved in the decisions (during training) 

 I felt free to ask questions and comments at any time during training

After the training, I have a greater knowledge of the subject, getting to have deepened more

After the training, I feel more competent to pass on knowledge discussed

I felt that the trainer treated me like an expert in my work rather than a student

changing knowledge

The concept discussed was new to me

I have increased my knowledge of the issues discussed

During the training I learned new information useful for my practice in my field
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Grafy: Zastoupení jednotlivých odpovědí na každou otázku v procentech 
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PŘÍLOHY 

 

PŘÍLOHA I - ToT Agenda 

PŘÍLOHA II – Evaluační dotazník pro trénink trenérů 

PŘÍLOHA III – Fotky z tréninku trenér
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EVALUATION QUESTIONNAIRE (ToT) 

2021-1-IT01-KA220-VET-000034658 
 

Dear participants, 

We kindly ask you for filling out this evaluation questionnaire. The questionnaire 

consists of several parts focusing on the evaluation of the training model and its 

benefits, motivation and degree of your participation and specific knowledge, skills 

and competencies. Your answers are very important to us and will help to improve 

the level of future education. 

 

Your answers will be used only for the purposes of the project DEEP. Please feel free 

to answer in an authentic and honest way, your feedback is valuable for us and is 

appreciated. For completing of this questionnaire, you need approximately 5 

minutes. Follow the instructions from your lecturer and in case of doubt, do not 

hesitate to ask for an explanation. Thank you very much for filling! 
 

Dimension 1 – Didactic criteria 

 
1. I am an expert in the field of: 

 

sociology                3D printing  

 

2. The training contributed valuable contents which I can apply on pilot trainings 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

3. Materials provided were helpful 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

4. Content was well organized 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

5. Questions from trainers were encouraging 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 
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6. Instructions were clear and understandable 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

7. Trainers provided quality and professional preparation 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

Dimension 2 – Level of participation in the training 

 
8. I felt involved in the decisions (during training) 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

9. I felt free to ask questions and comments at any time during training 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

10. I felt that the trainer treated me like an expert in my work rather than a student 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

Dimension 3 – Changing knowledge 

 
11. The concept discussed was new to me 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

12. I have increased my knowledge of the issues discussed 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

13. During the training I learned new information useful for my practice in my field 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 

 

14. After the training, I have a greater knowledge of the subject, getting to have 

deepened more 

 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 
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15. After training, I feel more competent to pass on knowledge discussed 

Strongly disagree   Disagree   Agree  Strongly agree 
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